
平成２５年度第１回尾張旭市要保護児童対策地域連携会議代表者会議会議録 

 

１ 開催日時 

  平成２５年７月１０日（水） 

  開会 午後 ３時００分 

  閉会 午後 ５時００分 

 

２ 開催場所 

  尾張旭市保健福祉センター ４階 シアタールーム 

 

３ 出席委員 

  前田清、鵜飼佳代子、小笠原三夫（黒坂徳弘）、安藤郁子、山口英明、近藤

信綱、加藤愛子、加藤千鶴代、根本ひで子、小杉夏志登、黒田博、姫岩弘

治、若杉浩二、竹内元康、萬谷久幸   １５名  （ ）は代理出席者 

 

４ 欠席委員 

  安藤郁子、近藤信綱、加藤愛子、姫岩弘治 

 

５ 傍聴者なし 

   

６ 出席した事務局職員等 

  中央児童・障害者相談センター児童福祉司 田島愛実 

  子育て支援室長 阿部智晶 

子育て支援室 塩田駒子、森康臣 

こども・子育て相談家庭児童相談員 和田智子    ５名 

 

７ 議題等 

 (1) 平成２４年度尾張旭市要保護児童対策地域連携会議の活動実績等につい

て 

 (2) 愛知県中央児童・障害者相談センターの状況について 

(3) 児童虐待対応の事例について（非公開） 

  

８ 配布資料 

  資料１：平成２４年度尾張旭市要保護児童対策地域連携会議の活動実績等 

  資料２：愛知県中央児童・障害者相談センターの状況 

  資料３：児童虐待対応の事例について（見守り状況） 

参考資料：要保護児童対策地域連携会議の会議の公開に関する基本方針 

／附属機関の会議の公開に関する基準 

 

９ 会議の要旨 



子育て支援室長 本日の議題に入りますまでの間、進行役を務めさせていただきま

す、健康福祉部子育て支援室長の阿部でございます。どうぞよろし

くお願いいたします。 

開会にあたり、健康福祉部長 若杉浩二からごあいさつを申し上げ

ます。 

健康福祉部長 ＜あいさつ＞ 

子育て支援室長 ＜配布資料の確認＞ 

 

 次に会議の公開についてですが、平成 18年度に当会議を立ち上げ

た際、皆様にご承認いただきましたとおり、原則公開とし、個人情

報に関わる部分については非公開ということで、よろしくお願いい

たします。 

 

＜傍聴者数確認＞ 

 

当会議では会議録を作成し、座長に内容等の確認を取った上、非

公開部分を除きまして市のホームページ等で公開をしてまいります

ので、よろしくお願いいたします。 

 

＜新構成員紹介及び自己紹介＞ 

 

 本会議の座長につきましては、尾張旭市要保護対策地域連携会議

運営要綱第５条第２項の規定によりまして、福祉事務所長が行うこ

とになっておりますので、以後の進行は座長にお願いいたします。 

座長 

 

それでは規定により座長を務めさせていただきます。早速ですが

議事に入ります。議題（１）「平成２４年度要保護児童対策地域連携

会議の活動実績等」につきまして、事務局から説明をお願いします。 

事務局 

 

◆ 資料１「平成２４年度要保護児童対策地域連携会議の活動実績

等」により、活動実績について＜説明＞ 

座長 

 

ただ今、事務局から「要保護児童対策地域連携会議の活動実績等」

の報告がありました。これについてご質問、またはご意見がありま

したらご発言をお願いします。 

Ａ構成員 子育て支援室へ通告があったケースについては、全て緊急受理会

議を行っているということでしょうか。 

事務局 はい、行っています。 

Ｂ構成員  心理的な虐待が年々増加しており、これらの虐待は見つけるのが

難しいのですが、何か工夫はされていますか。 



事務局 関係機関（学校や保育園）がわかっていれば、身体的な虐待によ

る状況確認がしやすいのですが、泣き声通告については、実際に自

宅へ訪問しても、痣等の確認が入念にできず、まずは心理的虐待と

して捉えることが多いため、心理的虐待の件数が多くなっています。 

Ｂ構成員 通告を受けて訪問し、痣等が無ければ心理的虐待としてあげてい

るということでしょうか。 

事務局 はい、そうです。訪問した際に、児童が在宅していれば、目視で

確認し、見える範囲での痣等の確認はしておりますが、それが無け

れば心理的虐待としてあげています。 

事務局  訪問した際に、通告状況を伝えてお話を伺うのですが、今年の事

例ですと、職員が詳細を伝える前に、保護者の方から児童を見てい

ただいて良いですよと言って服を捲ってくださることもありまし

た。子育てについて困りごとの相談を受けながら、「怒ることもある

けれど、殴ることはない」といったお話を聞き取ることも多いです。

そういった聞き取りと目視を行ったうえで、痣等がなければ、心理

的虐待という判断に至っております。 

Ｂ構成員  心理的虐待と判断されたケースについて、各関係機関と月に１度、

実務者会議の場で情報共有をされていると思いますが、通告以前に、

各関係機関から心配な児童の情報が出てくるケースはありますか。 

事務局 各関係機関からも情報をいただけております。そういった情報も

含め、聞き取りをした内容は記録として残しておりますので、過去

の情報も引き出しながら対応することもあります。通告を受けて動

くことはもちろん、各関係機関からの情報提供に基づき、訪問する

こともあります。 

事務局 また、本年度から、事前に各関係機関から心配なご家庭について

情報をいただいているものを、紙ベースにさせていただき、「要支援

ケース」として各関係機関にも周知できるようなシステムを構築し

ております。各関係機関へも、要保護までは至らないが、要支援と

して、見守りと情報提供を受けたいご家庭等をピックアップしてい

ただくよう依頼しております。 

Ｃ構成員 昨年、ＣＡＰプログラムを実施した小学校は５校ですが、今年は

何校でしょうか。 

事務局 今年も昨年と同じ５校の予定です。 

Ｃ構成員  市内に小学校は９校ありますが、その内、実施校が８校になるの

は２６年度からということでしょうか。 

事務局 

 

 

 

 そうです。最初に実施していた小学校は、現在ＣＡＰプログラム

をお休みしているのですが、２６年度には、市内の小学校は全てＣ

ＡＰプログラムを実施することになります。今後も全校実施してい

ただけるよう、PR活動を行っていきます。 



Ｄ構成員  資料にある通告件数は、本市に限ったものであるため、参考とし

て、本市と同程度の人口規模の市町の情報も知りたいのですが。 

事務局  申し訳ありません。そういった資料は今回用意してございません。

また調査いたしまして、実務者会議の場で資料として用意し、皆さん

にもお渡しできるように準備いたします。 

座長 他にご質問、ご意見ございませんか。 

ありがとうございました。 

座長  次に、議題の（２）「愛知県中央児童・障害者相談センターの状況

について」を議題といたします。 

 県中央児童・障害者相談センターの方にご説明をお願いいたしま

す。よろしくお願いいたします。 

中央児童・障害者

相談センター長 

資料２「愛知県中央児童・障害者相談センターの状況について」

に基づいて＜説明＞ 

座長  ありがとうございました。 

 ただ今、児相の方からご説明をいただきましたが、ご質問又はご

意見がございましたらご発言をお願いします。 

座長 特にご質問がなければ、議題（３）の「児童虐待対応の事例につ

いて」に入りたいと思いますがよろしいでしょうか。 

 それでは、事務局から説明をお願いします。 

 以降、非公開として会議進行 

事務局・構成員  児童虐待対応事例の説明及び意見交換 

  以降、非公開を終了し会議進行 

座長 その他として、本日の議題も合わせまして何かございましたらお

願します。 

Ａ構成員 虐待が行われる家庭は、閉鎖的な家庭というのが共通項としてあ

ります。そういった家庭に風穴を開ける手段として、「赤ちゃん訪問

事業」や健診に出向いてもらうというのは、社会と繋がりを作ると

いう意味でも良いと思います。 

Ｅ構成員 すくすく赤ちゃん訪問等の活動についてですが、虐待の予防とな

る極めて重要な活動だと思います。非常に評価すべき活動であり、

現場で活動している方が自信を持てるよう、もっと評価してあげる

べきだと思います。 

Ｄ構成員 見えにくい問題をどうやって発見していくのかが課題であり、難

しいことであると思いますが、虐待の発生のメカニズムや、ケース

の特徴を捉えることも大事だと思います。そのためにも、各関係機

関だけでなく、地域の方とも強く関わりを持ち、地域のみんなで見

守る・育てるという体制づくりも大切だと考えます。 



Ａ構成員 対策として、ちょっとでも変だなと思った家庭については、やは

りそのままにしないということが一番大事だと思います。そのため

にも、各関係機関と情報共有が大切であり、情報を提供しあって、

その家庭の実態を把握していくことが、虐待の予防になると考えま

す。特に子ども手当の申請をされない家庭や、健診未受診の家庭の

拾い上げは重要だと思います。 

また、社会との関わりを持とうとしない家庭と接触していくのは

難しいのですが、何とかしてその家庭に必要な情報や接点となれる

ものを見つけて、提供していくことが大事ではないかと思います。 

座長 

 

みなさんから貴重なご意見ありがとうございました。 

それでは最後に、事務局から連絡事項がありましたらお願いしま

す。 

子育て支援室室長 

 

 本年度第２回目の代表者会議につきましては、まだ未定でござい

ますが、開催させていただく場合には、ご連絡をさせていただきま

すので、その節はよろしくお願いいたします。 

座長 

 

 長時間にわたりましてありがとうございました。以上をもちまし

て本日の議題のすべてを終了いたしました。ここで座長の任を解か

せていただきます。 

子育て支援室長 

 

 それでは平成２５年度第１回尾張旭市要保護児童対策地域連携会

議代表者会議を閉会致します。ありがとうございました。 

 


